

La posición de Monseñor Lefebvre

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

— y II —

Visto que por una parte existe por lo general, y principalmente aquí, una gran ignorancia en materia religiosa-doctrinaria, y por otra los sectores "progresistas" e izquierdistas controlan ciertos medios de comunicación social, de ahí que la posición de Mons. Marcel Lefebvre, quien fue Arzobispo de Dakar, en África, durante el pontificado de Pío XII, ha sido deliberadamente tergiversada.

A Mons. Lefebvre se le ha dado el calificativo de "rebelde", "reaccionario", "atrasado", etc., que sólo han servido de pantalla para encubrir la mala fe de los "progresistas", así como para oscurecer o enturbiar la auténtica posición teológica de Mons. Lefebvre, quien no ha hecho otra cosa que defender la posición tradicional de la Iglesia Católica, oponiéndose enérgicamente a las desviaciones del Concilio Vaticano II, que es APARTO de la babiloniana tradición de la Iglesia bajo la influencia de la línea "progresista"; integrada principalmente por Obispos procedentes de países protestantes y también por algunos franceses quienes ya desde los tiempos de San Pío X, se venían inclinando por la posición "liberal" y "modernista" que fue enérgicamente condenada por el Santo Padre en 1910.

Cuando en Alemania y Francia la filosofía racionalista, principalmente la de Kant, estaba en su apogeo, San Pío X, insistió con gran vigor que se estudiara y se siguiera la filosofía de Santo Tomás de Aquino, llamamiento que ha sido continuado por TODOS LOS PAPAS siguientes, incluso Paulo VI, Juan Pablo I y Juan Pablo II.

Considerados estos antecedentes histórico-doctrinarios de la Iglesia Católica, se debe comprender la posición de Mons. Lefebvre.

El punto principal en que se apoya Mons. Lefebvre, es que el Concilio Vaticano II, bajo la influencia del "progresismo", representado especialmente por los Obispos procedentes de países de mayoría protestante y liberal, se apartó de la doctrina tradicional y se inclinó al protestantismo y al "liberalismo", agravado con fuertes inclinaciones hacia el marxismo.

Mons. Lefebvre, y con él todos los "tradicionalistas", han señalado que el Concilio Vaticano II, bajo la influencia nórdico-protestante, que durante siglos ha mantenido cierta animosidad contra la tradición latina de la CONTRA REFORMA, pues aun los católicos belgas, holandeses, ingleses y suecos, han aceptado sin ninguna investigación histórica seria, todas las falsedades contra la España de la CONTRA REFORMA y el odio contra la Casa de Habsburgo, principalmente contra Felipe II y el Gran Duque de Alba, el que puso "la pica en Flandes", se apartó de la concepción GEOCENTRICA, característica de la Iglesia Católica, por la ANTROPOCENTRICA o puramente humanística.

ASI VA EL MUNDO

EE.UU debe negociar con Irán

Por Joseph C. Harsch

WASHINGTON. Cincuenta ciudadanos de los Estados Unidos fueron apresados en la embajada de nuestro país en Teherán el 4 de noviembre del año pasado. Ellos aún son mantenidos como "rehenes" por los mismos militantes en el mismo lugar. La pérdida de libertad que sufren está cerca de los cinco meses.

Esa detención es ilegal bajo las leyes internacionales. Es una espantosa privación de libertad. Causa angustia a sus familiares y amigos. Duele a todos sus compatriotas. Ha frustrado al gobierno norteamericano. No existe una justificación posible o excusa moral o legal por lo que los iraníes han hecho. Los rehenes pudieran ser libertados mañana mismo si los funcionarios del gobierno iraní lo desearan.

Tratar el asunto en cualquier otro contexto sobre la detención ilegal e inhumana de los rehenes no mitiga el dolor, la angustia y frustración, pero clarifica el caso. Hay que dar los pasos necesarios para obtener la libertad de esos norteamericanos de su prisión.

Uso la palabra prisión deliberadamente porque en verdad ellos están siendo tratados como prisioneros. No existe una formal declaración de guerra entre los Estados Unidos Irán. Pero en el sentir de los militantes en la embajada estadounidense en Teherán, y en el de los revolucionarios en toda esa nación, existe una guerra civil en su país en la cual los Estados Unidos están a favor de sus enemigos.

El gobierno de Irán nunca ha declarado la guerra a los EE.UU., pero los revolucionarios estiman que están en guerra con los norteamericanos. Para ellos, los ardientes, militantes revolucionarios, todos los norteamericanos son sus enemigos. Esos 50 que ellos detuvieron en la embajada son sus prisioneros y serán mantenidos hasta que se negocie y firme un tratado de paz.

Ese es el verdadero hecho no el contexto legal de la situación. Esos 50 norteamericanos son justamente prisioneros de guerra como fueron aquellos muchos más que vivieron bajo miserables e inhumanas condiciones en Vietnam del Norte. Comparados a los de Vietnam éstos 50 capturados en Teherán son afortunados.

Al final del involucramiento de los EE.UU. en la guerra en Vietnam, y solamente después de haberse firmado un formal tratado de paz, los norvietnamitas libertaron a 590 soldados norteamericanos supervivientes. En ese tiempo otros 1,359 norteamericanos fueron dados como muertos en acción o perdidos. De los libertados, el término promedio que pasaron en prisión fue de cuatro años. Una quinta parte de ellos pasaron de uno a dos años en las prisiones comunistas vietnamitas en celdas solitarias.

El caso mejor conocido fue el del Vice-Almirante James S. Stockdale, USN, recientemente Presidente del Colegio Naval de Guerra y ahora Presidente de la academia militar The Citadel.

Fusas y semifusas

Por Aída de Verdi

LEY DE CONTROL DE ARMAS DE FUEGO

La LEY DE CONTROL DE ARMAS DE FUEGO, MUNICIONES Y SUS ACCESORIOS, publicada en el Diario Oficial del 5 de marzo del presente año, y que entró en vigencia ocho días después de su publicación, dice en su Art. 1.º: "La presente Ley tiene por objeto regular la importación, comercio interior, fabricación, distribución, venta, transporte, posesión, portación, uso, decomiso, almacenamiento y destrucción de armas de fuego, municiones y accesorios".

DEFINICION DEL TERMINO ARMA

Como algunas personas confunden los conceptos y sólo dicen en el lenguaje corriente

—Favor pase a la página 9.

Hoy en la Historia

Por United Press Internacional

Jueves, 17 de abril, el 108vo. día de 1980, quedando 258 en el año.

Un 17 de abril...

—En 1521, Martín Lutero es excomulgado de la Iglesia Católica, luego de rehusar aceptar acusaciones de herejía.

—En 1790, muere en Filadelfia la gran personalidad estadounidense Benjamin Franklin, editor, autor, inventor, científico y diplomático, uno de los hombres más admirados del mundo occidental durante la segunda mitad del Siglo XVIII. Inventó el pararrayos, los lentes bifocales y el

—Favor pase a la página 19.

DE VULGARIZACION

Etimología del topónimo Sonsonate

Por Jorge Lardé y Larín

1. El topónimo **Sonsonate**, corrupción de **Cenzúnat** (en lengua azteca o mexicana, **Cenzontliatl**) es de origen pipilnahuatl y su estructura semántica pregonza que se trata de un nombre de lugar aplicado a una corriente fluvial y no a un cerro, un valle, un poblado u otro accidente geográfico.

Proviene dicho topónimo de **cenzunt** (en azteca o mexicano, **cenzontli** o **cenzuntli**), que significa "cuatrocientos", término utilizado también por los nahuas como sinónimo de "muchos" y asimismo para indicar pluralidad o un número indefinido en el mismo sentido en que los latinos empleaban *sexenti* y los griegos *mirias*, motivo por el cual en la escritura numérica jeroglífica se representaba este guarismo con un cabellera, un manojó de hierbas o una pluma; y de **at** (en azteca o mexicano, **atl**), que quiere decir "agua". Por consiguiente, **Cenzúnat** o **Cenzontliatl** suena en su versión al castellano "cuatrocientas aguas" o "muchas aguas".

El Río Grande de Sonsonate tiene la peculiaridad, ciertamente, de ser alimentado por numerosas fuentes o vertientes a lo largo de su curso y de correr por la región hidrográfica más rica de estas latitudes.

2. En general, todos los autores coloniales están acordes en la interpretación etimológica del topónimo **Cenzúnat** y adulterado **Sonsonate**.

Juan López de Velasco (1571-1574), apunta que la Villa de la Trinidad está "junto al río Zonzonate de quien tomó nombre, que en lengua de indios quiere decir cuatrocientas aguas".

Diego García de Palacio (1576), sin dar etimología alguna, escribe: "La provincia de **Cenzontal** se acaba en el lugar dicho (Aguachapa o Ahuachapan)..."

Fr. Antonio de Ciudad Real (1586), anota: "Llámase aquel pueblo en lengua mexicana **Zenzontal**, que quiere decir cuatrocientas aguas, porque por allí hay muchos arroyos y fuentes y ríos, y corrupto el vocablo lo llaman Zonzonate, es villa de españoles y llaman la Trinidad".

Juan de Pineda (1594), señala: "La villa de la Trinidad, que por otro nombre se llama Zenzonate... que quiere decir cuatrocientas aguas".

Fr. Francisco Vázquez (1714), refiere que: "Llegó (Fr. Bernardino Pérez) a la provincia de los Izalcos (en 1574), y llamándole de la villa de la Santísima Trinidad de Zonzonate, que en lengua materna es **Zenzontal** que quiere decir 400 ojos de agua, halló tan buena acogida de las Reales Justicias" y vecinos, que decidió fundar allí convento de la Orden de N.S.P. San Francisco.

El Pbro. Br. Domingo Juarros (1308), observa que la provin-

—Favor pase a la página 37.



MIRILLA

Checoslovaquia, ayer y hoy

Por Hugh Thomas

— y II —

Goldstücker no se sorprendió de que los ministros no comunistas fueran derrotados en 1948 por los comunistas: "pecaron de ingeniosos pero es preciso recordar que, en política, la ingenuidad es un pecado capital. Cuando los doce ministros no socialistas renunciaron, creyeron que podrían prácticamente forzar a Gottwald (el secretario general del Partido Comunista) a abandonar el poder. ¿Por qué creyeron eso? Porque se dejaron llevar por el recuerdo de una maniobra que los gobiernos de antes de la guerra habían ejecutado con todo éxito muchas veces. Cuando el gobierno está paralizado, sus miembros presentan la renuncia al presidente de la república, que entonces nombra un gabinete provisional integrado por figuras apolíticas. Este gabinete toma todas esas decisiones poco populares que los políticos no quisieron tomar y, al cabo de cierto tiempo, cede su sitio a otro gobierno político. Este fue el cuadro que los doce ministros no socialistas evocaron al presentar sus renuncias en 1948. El único problema fue que se equivocaron en sus cálculos".

El haberse imaginado que esta táctica tendría resultado en Praga en 1948 fue, desde luego, "un caso fantástico de candor político. Gottwald no perdió tiempo alguno en lanzarse a la calle a las brigadas industriales y se hizo con el poder", imponiendo así al más occidental de los pueblos eslavos —y recoremos, de paso, que los eslavos se asentaron en Europa antes que los germanos— lo que el Dr. Goldstücker no vacila en llamar una "tiranía asiática" o una "opresión colonial", mantenida únicamente mediante la represión. Checoslovaquia, añade, "ha retrocedido toda una época histórica. Todo cuanto hemos ganado desde el siglo XVIII está en tela de juicio. En tanto que bajo la férula de los Habsburgos era la lengua nacional lo que estaba amenazado, hoy en día la lengua checa se puede hablar libremente, pero es lo que con ella se dice que es víctima de la opresión".

No había transcurrido mucho tiempo desde el golpe de Praga cuando ya se acusaba a Goldstücker de crímenes extraordinarios que no había perpetrado, demostrando con ello que Kafka ha sido uno de los profetas más preclaros de nuestros tiempos. El tratamiento que recibió hace que "El cero y el infinito" de Koestler parezca una "comedia macabra. En realidad, a uno se le trataba como a un criminal: cinicamente, brutalmente, sin ningún asomo de piedad". Uno de sus interrogadores era "un hombre elegante, de mediana edad, que en los días antes de Munich había sido general... bajo la ocupación nazi recibió un curso de la Gestapo y, después de la guerra, cosechó nuevos laureles en la academia de la policía de seguridad. Con tal distinguido expediente, estaba en magníficas condiciones para cazar comunistas como yo. Se llamaba Kohoutek... Después de haber obtenido mi libertad, tuve

—Favor pase a la página 17.